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Drepturile fundamentale si modelul Drepturile fundamentale si modelul 
social europeansocial european

UE elaborează o strategie pentru a se asigura că toate statele membre respectă Carta drep-
turilor fundamentale, care se referă la drepturile civile, economice şi sociale şi la drepturile omu-
lui.
Carta  se bazează pe drepturile universale înscrise în tradiţia constituţională şi juridică a statelor
membre, în jurisprudenţa Curţii Europene de Justiţie, în Convenţia europeană a drepturilor omu-
lui şi în alte acorduri internaţionale în domeniu.
Temele pe care le abordează ne privesc pe toţi: demnitatea, justiţia, libertatea şi egalitatea. Pe
lângă drepturile clasice, printre care egalitatea dintre femei şi bărbaţi şi protecţia copilului, sunt
incluse şi idealuri moderne, cum sunt protecţia datelor şi bioetica sau transparenţa administraţiei
publice.
Strategia  Comisiei este menită să asigure respectarea Cartei în aplicarea legislaţiei UE. Ţările
care nu se conformează vor putea fi sancţionate.
Factorii de decizie din UE vor avea la dispoziţie o listă de verificare a modului în care legislaţia
propusă ar putea afecta drepturile fundamentale ale cetăţenilor.
Vor fi întocmite rapoarte anuale menite să evalueze punerea în aplicare a strategiei şi măsura în
care sunt respectate prevederile Cartei. Ele se vor baza pe informaţiile furnizate de ONG-uri,
instituţiile de apărare a drepturilor omului, instituţiile UE, tribunale şi autorităţile naţionale. Primul
raport va fi prezentat în primăvara lui 2011.
Principalul obiectiv al strategiei este acela de a crea, prin intermediul legislaţiei UE, o cultură a
drepturilor fundamentale comună tuturor statelor membre. 

1. Consacrarea drepturilor 
fundamentale în UE
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UE doreşte să protejeze şi să susţină drepturile
copilului în Europa şi dincolo de frontierele aces-
teia.

Din dorinţa de a proteja drepturile copilului,
Comisia propune 11 măsuri care vizează, în spe-
cial, introducerea de modificări la nivel legislativ
şi sprijinirea autorităţilor competente din statele
membre: norme pentru o mai bună protecţie a
copiilor în instanţă şi pe durata procedurilor judi-
ciare, plecând de la considerentul că aceştia
reprezintă o categorie deosebit de vulnerabilă
norme pentru protejarea copiilor acuzaţi sau
suspectaţi de comiterea unei infracţiuni norme
care să garanteze că deciziile cu privire la re-
sponsabilitatea parentală pronunţate în urma
divorţului sau a separării sunt recunoscute şi
aplicate în toate ţările UE acţiuni pentru pro-
movarea orientărilor Consiliului Europei cu
privire la o justiţie favorabilă copiilor  şi introduc-
erea acestora în procesul de elaborare a drep-
tului civil şi penal sprijin pentru pregătirea
judecătorilor şi a altor specialişti care le acordă
asistenţă copiilor aflaţi în faţa instanţei sprijin
pentru autorităţile care răspund de copiii
neînsoţiţi, inclusiv de cei care solicită azil în UE
acordarea unei atenţii speciale copiilor în viitorul
plan al UE menit să sprijine integrarea rromilor în
societate introducerea cât mai rapidă, la nivel
european, a liniei telefonice 116 000 pentru copii
dispăruţi (sunt încurajate deopotrivă sistemele
transfrontaliere de alertă cu privire la copiii răpiţi
sau aflaţi în pericol) măsuri de prevenire a
hărţuirii, a manipulării, a expunerii la conţinuturi
nocive şi a altor pericole legate de utilizarea in-
ternetului, prin intermediul programului pentru un
internet mai sigur sprijin pentru combaterea
violenţei la adresa copiilor şi a turismului sexual
în care sunt implicaţi minori şi protejarea vic-
timelor conflictelor armate, prin intermediul pro-
gramelor europene de ajutor umanitar crearea
unui singur site internet al UE dedicat drepturilor
copilului.
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2. Mai multe drepturi pentru copii

Potrivit planului UE, în anumite condiţii, datele
pasagerilor aerieni ar putea fi folosite în lupta
împotriva terorismului şi a infracţiunilor grave

Datele personale colectate de liniile aeriene ar
putea reprezenta o sursă foarte importantă de
informaţii pentru instituţiile implicate în lupta îm-
potriva terorismului şi a altor infracţiuni grave.

Ameliorarea securităţii 

În cadrul strategiei privind ameliorarea
securităţii în Europa, UE propune norme co-
mune  privind transferul, utilizarea, stocarea şi
protecţia datelor colectate de la pasagerii
zborurilor internaţionale către şi dinspre ţările
UE.

Majoritatea ţărilor din UE utilizează deja, într-o
oarecare măsură, informaţiile referitoare la
pasagerii aerieni în scopul aplicării legii, însă
numai câteva o fac în mod sistematic. O abor-
dare comună ar permite eliminarea lacunelor
existente în materie de securitate şi o mai bună
protecţie a datelor cu caracter personal, garan-
tând, totodată, că liniile aeriene şi pasagerii ştiu
ce reguli se aplică.

3. Dreptul la viaţă privată şi securitatea:
echilibrarea balanţei
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Companiile aeriene vor fi obligate să transmită
informaţiile către o unitate specială din ţara de
plecare sau de sosire. Aceste unităţi vor putea
folosi datele numai în scopul depistării şi trimiterii
în justiţie a teroriştilor şi a altor persoane sus-
pectate de comiterea unor infracţiuni grave, cum
ar fi traficul de droguri sau de persoane. Oficialii
care răspund de punerea în aplicare a acestor
norme vor putea folosi datele furnizate de com-
paniile aeriene şi pentru a-şi coordona
investigaţiile proprii cu cele derulate în alte ţări.

Protecţia datelor personale 

Registrele cu numele pasagerilor, stocate în sis-
temele de rezervare on-line ale liniilor aeriene,
conţin informaţii diverse, cum ar fi data deplasării,
traseul, detaliile de contact, numărul cărţii de
credit, numărul locului ocupat şi informaţii privind
bagajele.

Normele propuse de UE precizează clar ce date
pot fi transferate şi procesate. Pasagerii vor avea
dreptul de a accesa datele care îi privesc, pentru
a le corecta sau şterge. De asemenea, au drep-
tul de a primi despăgubiri şi de a întreprinde
acţiuni legale dacă regulile sunt încălcate.

Unităţile speciale care se ocupă de punerea în
aplicare a acestor reglementări vor putea folosi
datele pentru o perioadă limitată de timp - după o
lună, acestea vor rămâne anonime, iar după cinci
ani vor fi şterse. Respectarea acestor prevederi
va fi monitorizată de către o autoritate
independentă responsabilă pentru protecţia
datelor.

Paşii următori 

Va fi probabil nevoie de aproximativ doi ani pen-
tru ca noile norme să fie aprobate de Consiliu şi
de Parlament şi ulterior să intre în vigoare. Odată
depăşită această etapă, se va lua în considerare
elaborarea unor norme privind zborurile în interi-
orul UE.

4. Apărătorii drepturilor omului, la loc de
cinste

Pe data de 10 decembrie (Ziua drepturilor
omului), UE îi omagiază pe toţi cei care, dese-
ori riscându-şi viaţa, nu au încetat să pro-
moveze drepturile omului.

Într-o declaraţie recentă, Catherine Ashton,
Înaltul Reprezentant al UE pentru afaceri ex-
terne şi politica de securitate, oferă sprijin celor
care, dând dovadă de mult curaj, se ridică îm-
potriva încălcării drepturilor omului, peste tot în
lume. 

Apărătorii drepturilor omului sunt persoane şi
organizaţii care promovează şi protejează
aceste valori universal recunoscute. Ei doresc
să promoveze şi să protejeze drepturile civile
şi politice, precum şi drepturile economice, so-
ciale şi culturale. 

Organizaţia Naţiunilor Unite îi aduce în prim-
plan pe câţiva dintre cei care îşi consacră viaţa
acestei cauze: persoane care luptă pentru
protecţia drepturilor prizonierilor, lesbienelor,
homosexualilor, bisexualilor şi transsexualilor,
ale populaţiilor indigene şi cazul unui călugăr
care, cu ajutorul tehnologiei moderne, denunţă
cazuri de expropriere abuzivă. 
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UE va avea o strategie pe zece ani pentru eliminarea obstacolelor cu care se confruntă per-
soanele cu handicap din UE.

În UE, în jur de 80 de milioane de persoane suferă de un handicap, mai uşor sau mai sever. Din
cauza obstacolelor de ordin fizic cu care se confruntă, cum ar fi accesul dificil la şcoală sau la locul
de muncă, acestea sunt expuse excluziunii sociale. În rândul persoanelor cu handicap se
înregistrează un grad redus de ocupare a forţei de muncă şi un nivel de educaţie mai scăzut. Pen-
tru această categorie a populaţiei, rata sărăciei este cu 70% mai ridicată decât media europeană.

Strategia europeană pentru persoanele cu handicap  are drept scop să faciliteze viaţa de zi cu zi
a persoanelor cu handicap, astfel încât acestea să se bucure de drepturile care le revin în calitate
de cetăţeni ai UE.

Această iniţiativă vizează să asigure accesul la finanţarea europeană, să-i sensibilizeze pe
cetăţeni faţă de problema handicapului şi să încurajeze guvernele statelor membre să coopereze
pentru a elimina obstacolele care stau în calea incluziunii.

De asemenea, această strategie confirmă angajamentul UE faţă de Convenţia Naţiunilor Unite
privind drepturile persoanelor cu handicap , semnată în 2007.

Printre obiectivele pentru următorii cinci ani ale acestei strategii se numără:

Elaborarea de politici favorabile unui sistem de educaţie de înaltă calitate, bazat pe incluziune
garantarea faptului că Platforma europeană de combatere a sărăciei acordă o atenţie specială per-
soanelor cu handicap. Cu aceasta ocazie, se vor reuni experti pentru a face schimburi de bune
practici si de experienta luarea masurilor necesare pentru a obtine recunoasterea reciproca a car-
durilor pentru persoanele cu handicap la nivelul UE, cu scopul de a le garanta un tratament egal
în toata Uniunea, ca lucratori, cetateni sau turisti elaborarea unor standarde de accesibilitate pen-
tru birourile de vot şi pentru materialele promoţionale luarea în considerare a drepturilor per-
soanelor cu handicap în cadrul programelor de dezvoltare pe plan extern şi al celor pentru ţările
candidate.

Comisia Europeană intenţionează să elaboreze şi o iniţiativă europeană privind accesibilitatea,
care ar permite stabilirea unor standarde europene pentru produse, servicii şi clădiri publice. Acest
lucru ar permite, de exemplu, producătorilor de echipamente speciale (scaune cu rotile, tastatură
de calculator specială etc.) să-şi comercializeze produsele peste hotare, ceea ce ar conduce la o
diminuare a costurilor.

Promovarea accesibilităţii contribuie în mare parte la crearea unei culturi a egalităţii de şanse
pentru toţi în UE. În acelaşi timp, aduce o serie de avantaje economice. Sprijinirea sectoarelor in-
dustriei care investesc în produse şi servicii accesibile va stimula inovarea şi va contribui la crearea
de locuri de muncă.

5. O Europă fără bariere pentru persoanele
cu handicap
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6. Protecţia vieţii private în era digitală

Propuneri pentru a oferi consumatorilor mai mult control asupra modului în care datele lor per-
sonale sunt culese şi utilizate.

În era internetului şi a globalizării, devine din ce în ce mai greu să putem păstra confidenţialitatea
datelor noastre personale. Aproape zilnic, facem cumpărături on-line sau postăm fotografii şi
informaţii personale pe diverse site-uri de socializare cum ar fi Facebook.

Cu toate că legislaţia UE privind protecţia datelor personale este printre cele mai stricte din lume,
aceasta trebuie să fie constant actualizată pentru a fi la zi cu ultimele evoluţii tehnologice şi cu
modul nostru de viaţă. UE a pregătit o nouă strategie privind protecţia datelor  , care le-ar permite
cetăţenilor să afle cum sunt tratate informaţiile pe care le comunică întreprinderilor, autorităţilor
publice şi pe site-urile de socializare. 

Posesorii acestor date personale (ex. furnizorii de internet sau motoarele de căutare) ar urma
să fie obligaţi să comunice cine culege datele şi în ce scop.

Această strategie va introduce conceptul de "drept de a fi uitat", conform căruia un utilizator poate
solicita ca datele sale să fie complet şterse odată ce au fost utilizate în scopul convenit.

În prezent, numai companiile de telecomunicaţii sunt obligate să informeze consumatorii în cazul
în care datele lor personale au fost accesate în mod ilegal. Propunerea Comisiei prevede ca
această cerinţă să se aplice şi altor sectoare, cum ar fi cel financiar.

Mai mult decât atât, întreprinderile ar putea fi autorizate să transmită informaţiile personale în
afara UE numai dacă destinatarul este situat într-o ţară care oferă un nivel similar de protecţie a
datelor.

Noile măsuri prevăd ca informaţiile personale aflate în posesia autorităţilor poliţieneşti şi judiciare
să fie, de asemenea, protejate. Responsabilii cu protecţia datelor la nivel naţional ar fi încurajaţi
să coopereze mai strâns pentru a preveni abuzurile. 

De asemenea, strategia doreşte să stabilească o abordare comună la nivelul UE. Întrucât statele
membre nu aplică în prezent normele în vigoare în acelaşi mod, nu este clar care lege se aplică
şi în ce situaţie. Acest lucru poate deveni o piedică în desfăşurarea activităţilor economice, atâta
timp cât afectează fluxul de informaţii necesar. Conform propunerii UE, întreprinderile
multinaţionale ar trebui să respecte doar un singur set de norme.
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7. Traficul de persoane, o formă
modernă de sclavie

Combaterea eficientă a traficului de persoane
este un obiectiv încă departe de a fi îndeplinit.
Pentru condamnarea criminalilor şi protecţia vic-
timelor este nevoie de o abordare coordonată din
partea UE.

Traficul de persoane este un fenomen care prinde
proporţii din ce în ce mai mari, atât la nivel euro-
pean, cât şi mondial. Potrivit unui raport realizat
de Europol  în 2009, extinderea UE către est şi
eliminarea controalelor la graniţele interne au
condus la o creştere a traficului de persoane, din-
spre şi înspre ţările UE.

Femeile şi copiii sunt principalele victime ale trafi-
cului de persoane. De cele mai multe ori, aceştia
sunt transportaţi peste graniţă pentru a practica
prostituţia sau pentru a presta muncă forţată. De
asemenea, copiii sunt forţaţi să cerşească sau să
desfăşoare activităţi ilegale, de exemplu să fure. 

Traficul de persoane este o afacere de milioane
de euro, dirijată de reţele de crimă organizată. Se
estimează că, anual, mai multe sute de mii de
persoane sunt aduse în UE pentru a fi traficate
sau cad victimă traficului chiar pe teritoriul Uniu-
nii.

Prevenirea traficului de persoane, condamnarea
criminalilor şi sprijinirea victimelor constituie ele-
mentele centrale ale poziţie UE cu privire la com-
baterea acestei forme moderne de sclavie. 

8. Justiţie şi securitate internă: avan-
taje pentru cetăţeni şi întreprinderii

Un nou plan de cooperare pe probleme de
justiţie şi securitate internă pentru următorii
cinci ani.

Cuprinzând 12 propuneri principale, planul are
în vedere domenii diferite, cum ar fi criminali-
tatea informatică, controlul la frontiere, azilul
şi dreptul la un proces corect. El detaliază
obiectivele complexe stabilite în agenda de
lucru în domeniul justiţiei şi al afacerilor interne
adoptată de liderii UE în luna decembrie. Spre
deosebire de agendele naţionale, aşa-numitul
program de la Stockholm  , care se derulează
până în 2014, abordează aspecte ale acestui
domeniu din perspectiva a 500 de milioane de
europeni.

Ţările UE şi-au intensificat, în ultimele decenii,
cooperarea în această direcţie. Totuşi, diver-
sitatea sistemelor juridice ale celor 27 de state
membre îi împiedică, adesea, pe europeni să
trăiască şi să lucreze în alte ţări decât cele din
care provin. De exemplu, multe dintre actele
civile nu sunt recunoscute peste hotare.

Planul  urmăreşte nu doar eliminarea unor ast-
fel de obstacole, ci şi încurajarea unei abordări
la nivel comunitar în cazul problemelor care
depăşesc graniţele naţionale, cum ar fi reacţia
în caz de dezastru, imigrarea, crima
organizată şi terorismul.

Ca şi programul de la Stockholm, planul reia
preocuparea pentru dreptul la viaţă privată în
era informaţională, propunând actualizarea
normelor europene cu privire la protecţia
datelor datând din 1995 şi negocierea unui
acord cu Statele Unite pentru partajarea anu-
mitor informaţii de natură financiară în scopul
combaterii terorismului. De asemenea, include
propuneri de sancţiuni penale în cazul furtului
de identitate şi al atacurilor asupra sistemelor
informatice.
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De-a lungul anului, un grup de voluntari va face
un turneu european pentru a arăta cu ce se
ocupă. Pe durata celor 10 zile alocate fiecărei ţări,
voluntarii se vor întâlni şi cu responsabilii politici,
pentru a discuta aspecte importante pentru activ-
itatea lor.

În acelaşi timp, 27 de jurnalişti se vor ocupa pe
rând, în mod voluntar, de mediatizarea fiecărei
etape a turneului, realizând materiale scrise şi au-
diovizuale care vor fi publicate on-line şi în presă.
De asemenea, se vor organiza 4 conferinţe la
nivel înalt pentru a analiza problemele relevante
pentru acest domeniu.

9. Anul european al
voluntariatului -  2011

O campanie care se va desfăşura de-a lun-
gul întregului an le aduce un omagiu voluntar-
ilor, atrage atenţia asupra provocărilor cu care
se confruntă aceştia şi încurajează partici-
parea unui număr cât mai mare de persoane.

Voluntariatul aduce beneficii tuturor şi îi
apropie pe membrii diferitor comunităţi. Pen-
tru cei care se oferă voluntari, este un mod de
a returna un serviciu societăţii şi de a dobândi
noi competenţe. Activităţile posibile sunt foarte
diverse, putându-se desfăşura în şcoli, spitale,
organizaţii de caritate, cluburi sportive etc. În
prezent, circa 20% din europeni îşi sacrifică o
parte din timp pentru a participa la astfel de
activităţi.

Anul european al voluntariatului  îşi propune
să atragă şi mai mulţi voluntari, prin măsuri
menite:

să simplifice procesul prin care se pot oferi vol-
untari
să le răsplătească eforturile, de exemplu prin
recunoaşterea competenţelor dobândite pe
durata participării la activităţi de voluntariat
să amelioreze calitatea serviciilor de volun-
tariat, prin cursuri de formare şi corelarea
abilităţilor voluntarilor cu posturile disponibile
să sensibilizeze publicul cu privire la
importanţa voluntariatului.

La nivel naţional, evenimentele vor fi coordonate
de către Alianţa EYV , care reuneşte, începând
din 2007, 33 de reţele europene de voluntariat.
Dacă doriţi să deveniţi voluntar, accesaţi site-ul
Alianţei pentru a descoperi oportunităţile în dome-
niu, modul în care vă puteţi asuma angajamentul
de a lucra voluntar pentru o anumită perioadă şi
numărul total de ore de voluntariat pentru care s-
au primit angajamente începând cu data de 1 ian-
uarie.

UE promovează de mult timp voluntariatul. În
1996, a creat Serviciul european de voluntariat
pentru a încuraja tinerii să lucreze ca voluntari în
comunităţi locale din alte ţări.

Anul european al voluntariatului vine în com-
pletarea activităţilor iniţiate de ONU pentru a
marca cel de-al 10-lea An internaţional al volun-
tarilor.
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10. Noi măsuri privind egalitatea de
gen

Noul plan vizează reducerea diferenţelor de
salarizare şi o mai bună reprezentare a femeilor
în consiliile de administraţie ale întreprinderilor.
Combaterea violenţei domestice este, de
asemenea, o prioritate. Deşi în ultimii ani s-au
înregistrat progrese importante în ceea ce
priveşte egalitatea de gen, în Europa femeile
câştigă, în medie, cu 18% mai puţin decât
bărbaţii. De asemenea, sunt slab reprezentate
în funcţii de decizie, dar sunt mult mai expuse
riscului de a deveni victime ale violenţei do-
mestice.

Pe lângă faptul că reprezintă un drept funda-
mental, egalitatea de gen are o importanţă
crucială pentru dezvoltarea UE şi creşterea
competitivităţii sale. Integrarea unui număr cât
mai mare de femei pe piaţa muncii ar putea
contribui la îndeplinirea obiectivului UE care
vizează ocuparea forţei de muncă în proporţie
de 75% până în anul 2020. Noua strategie
privind egalitatea de gen propune stabilirea de
cote pentru reprezentarea femeilor în consiliile
de administraţie, dar şi alte măsuri menite să
faciliteze accesul acestora la funcţii de con-
ducere. De asemenea, planul prevede
creşterea numărului de femei implicate în sec-
torul afacerilor şi în activităţi independente, pre-
cum şi lansarea unui eveniment de
conştientizare, "Ziua europeană a remunerării
egale". În fiecare an, UE îi va invita pe angaja-
tori, pe reprezentanţii sindicatelor şi alte părţi
interesate la un dialog pe tema egalităţii de gen,
pentru a evalua progresele înregistrate.
UE intenţionează, în acelaşi timp, să ia măsuri
pentru combaterea violenţei domestice,
mizând, în acest sens, pe sprijinul public  .

Strategia vizează şi domeniile în care bărbaţii
sunt dezavantajaţi, propunând, de exemplu,
măsuri menite să faciliteze accesul taţilor la
concediul pentru creşterea copilului sau să
reducă rata abandonului şcolar în rândul
băieţilor.

11.Mobilitatea profesională în UE, un 
parcurs cu obstacole

Un sondaj arată că 50% din europeni sunt
dispuşi să se mute în altă ţară pentru a-şi găsi un
loc de muncă
În prezent, circa 11,3 milioane de europeni locui-
esc în altă ţară din UE decât cea de origine.
Numărul - deşi cu 4 milioane mai mare decât
acum 10 ani - reprezintă doar 2,3% din populaţia
UE.
Un raport  publicat astăzi de Comisia Europeană
ilustrează faptul că prea puţini europeni îşi
valorifică dreptul de a lucra oriunde în UE - drept
care reprezintă unul din principalele avantaje ale
pieţei unice, dar şi o condiţie esenţială pentru suc-
cesul acesteia.

În acelaşi timp, raportul prezintă informaţii cu
privire la drepturile lucrătorilor migranţi, actual-
izate în lumina hotărârilor judecătoreşti din ultimul
deceniu. De exemplu, Curtea Europeană de
Justiţie a decis că noţiunea de "lucrători" include
acum şi persoanele angajate temporar sau
sportivii plătiţi pentru a activa în alte state mem-
bre.
"Mobilitatea lucrătorilor poate contribui la reduc-
erea ratei şomajului, prin echilibrarea cererii şi a
ofertei", a declarat comisarul pentru ocuparea
forţei de muncă, László Andor. "Europenii sunt
conştienţi de acest lucru, dar se confruntă în con-
tinuare cu obstacole atunci când doresc să lu-
creze într-un alt stat membru."
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12. Viitorul sistemelor de pensii în UE

Îmbătrânirea populaţiei şi criza economică pun sub presiune sistemele de pensii. În acest con-
text, UE prezintă o serie de opţiuni politice şi lansează o dezbatere publică.

În prezent, raportul dintre numărul europenilor de vârstă activă (15-64 de ani) şi numărul celor cu
vârsta de peste 65 de ani este de 4:1. Se estimează că, până în 2060, acest raport va fi de doar
2:1. Pentru guvernele europene, diminuarea populaţiei de vârstă activă reprezintă o dublă provo-
care: fonduri mai mici pentru sistemele publice de pensii şi un număr mai mare de pensionari.

Problema a fost agravată de criza economică, care a afectat finanţele publice şi a scăzut val-
oarea a numeroase fonduri de pensii private. 73% dintre europeni se aşteaptă să primească pen-
sii mai mici sau să trebuiască să lucreze ori să economisească mai mult. 54% dintre aceştia sunt
îngrijoraţi că vor fi săraci la bătrâneţe.

Într-un raport publicat astăzi, Comisia analizează modalităţile care ar permite protejarea sistemelor
de pensii. Propunerile vizează, de exemplu, măsuri care să încurajeze populaţia să rămână cât
mai mult în câmpul muncii şi să valorifice oportunităţile de angajare în alte ţări din UE. De aseme-
nea, se ia în calcul deschiderea pieţei europene către alte tipuri de planuri de pensii şi informarea
publicului, astfel încât acesta să ia deciziile corecte cu privire la veniturile din pensii.
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europa@apulum.ro; www.europedirect-albaiulia.ro
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europedirectarad@yahoo.com;www.europedirec-

tarad.ro
Centrul Europe Direct Bacău

europedirectbacau@gmail.com;www.europedi-
rect.ub.ro

Centrul Europe Direct Bistrita
europedirect@cciabn.ro;www.cciabn.ro/europedi-

rect

Centrul Europe Direct Brăila
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europedirectbraila@gmail.com;
www.infocid.ro/e-direct

Centrul Europe Direct Bucuresti
europe.direct@centras.ro;

www.europedirect.centras.ro
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www.europedirect.primariacomanesti. ro
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www.europedirect-constanta.ro
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europedirect_craiova@mpe.ro;

www.europedirect.mpe.ro
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primariacurteadearges@yahoo.com;
ciecurteadearges@yahoo.com
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europedirect@ccibv.ro;www.edfagaras.ro

Centrul Europe Direct Galaţi
cie_galati@yahoo.com; www.cjgalati.ro

Centrul Europe Direct Iasi
office@eudirect.ro;www.eudirect.ro

Centrul Europe Direct Maramureş
europedirect@cdimm.org;

www.europedirect.cdimm.org
Centrul Europe Direct Mizil, Prahova

europedirect_mizil@yahoo.com;
www.primaria-mizil.ro

Centrul Europe Direct Mureş
europedirect@cjmures.ro;

www.cjmures.ro
Centrul Europe Direct Nord- Est,Neamt

europedirect@adrnordest.ro;
www.adrnordest.ro

Centrul Europe Direct Odorhei, Harghita
edo@uff.ro;www.edo.org.ro

Centrul Europe Direct Pitesti
europearges@gmail.com

Centrul Europe Direct Selimbar
europedirectselimbar@yahoo.com

Centrul Europe Direct Sfantu Gheorghe
europa@covasna.info.ro

Centrul Europe Direct Targoviste
office@edtargoviste.ro;www.edtargoviste.ro

Centrul Europe Direct Tarnave, Mures
edirect_tarnave@yahoo.com;

www.edirect.spadure.ro
Centrul Europe Direct Timis

europedirect@bethany.ro
Centrul Europe Direct Transilvania de Nord, Cluj

europedirect@nord-vest.ro;
http://europedirectnordvest.ro

Centrul Europe Direct Oradea
secretariat@univagora.ro

Centrul Europe Direct Vaslui
centrueuropa@consiliu.vaslui.ro;

www.europedirectvaslui.ro
Centrul Europe Direct Vâlcea

europedirect.valcea@yahoo.com;

Reţeaua EUROPE DIRECT
în România

În România există 30 de Centre EUROPE DIRECT unde cetăţenii pot
primi informaţii despre Uniunea Europeană şi instituţiile acesteia. Mai
jos vă sunt prezentate adresele de e-mail si website ale Centrelor ED
din România, cât şi site-urile Instituţiilor Uniunii Europene
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Instituţiile Uniunii EuropeneInstituţiile Uniunii Europene

Parlamentul European
http://www.europarl.eu-

ropa.eu/

Consiliul Uniunii  Europene
http://www.consilium.europa.eu/

Comisia Europeană
http://ec.europa.eu/

Reprezentanţa Comisiei Europene în România - http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm
Oficiul pentru Publicaţii Oficiale al Comunităţilor Europene- http://publications.europa.eu

Oficiul European Pentru Selecţia de Personal- http://europa.eu/epso
Şcoala Europeană de Administraţie- http://europa.eu/eas

EU Whoiswho-  http://europa.eu/whoiswho/public/index.cfm?

Curtea de Justiţie
http://curia.europa.eu

Curtea de Conturi Europeană
http://eca.europa.eu

Comitetul Economic şi 
Social European

http://eesc.europa.eu

Comitetul Regiunilor
http://www.cor.europa.eu

Banca Europeană de Investiţii
http://www.eib.europa.eu/

Fondul European de
 Investiţii

http://www.eif.org

Banca Centrală Europeană
http://www.ecb.eu

Ombudsmanul European
http://www.ombudsman.europa.eu

Controlorul European 
pentru Protecţia Datelor

http://www.edps.europa.eu
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Centrul EUROPE DIRECT al judeţului Hunedoara oferă publicului servicii
gratuite de informare, asistenţă, consultanţă în:

- Accesarea  programelor  de   finanţare   nerambursabilă   ale  Uniunii   
Europene;

- Informarea actorilor locali privind posibilităţile de finanţare europeană;
- Participarea la programele şi proiectele europene;
- Identificarea de parteneri pentru programe şi proiecte europene;
- Asistenţă pentru realizarea de proiecte europene;
- Oferirea de informaţii generale pe teme ale Uniunii Europene;
- Oferirea de informaţii practice cu privire la numeroase aspecte, cum ar    
fi demersurile necesare pentru recunoaşterea studiilor, etc;

- Informaţii privind numele, adresele şi numerele de telefon ale diferitelor  
organizaţii ce fac parte din reţelele de informare a Uniunii Europene;

- Consultanţă pentru depăşirea unor  probleme practice în exercitarea  
drepturilor cetăţeneşti. 

CENTRUL EUROPE CENTRUL EUROPE DIRECTDIRECT ALAL
JUDEŢULUI HUNEDOARAJUDEŢULUI HUNEDOARA

Simeria, Str. Libertăţii, Nr. 4, cod poştal
335900

Tel. 0254.261399, Fax 0354.401027
E-mail: office@europedirect.ro, 

web: www.europedirect.ro

Centrul poate fi consultat în zilele de luni,
miercuri şi vineri între orele 08:00- 16:00, iar

marţi şi joi între orele 08:00-18:00 


